
M.I. Ayuntamiento de Villena

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR  EL FORO
ECONÓMICO Y SOCIAL DE VILLENA EL DÍA VEINTE DE OCTUBRE DE

DOS MIL VEINTIUNO

ASISTENTES:
Fulgencio José Cerdán Barceló Presidente
Francisco M. Carrión Francés Secretario
Alba Laserna Bravo
Javier Román Beneito
José Miguel Martínez García
Ángeles Gómez Soriano
Ester Serra Vicente
Francisco Hernández Marín
Ignacio Marco Hernández
José Lobregad Espuch
José Micó Serra
José Carlos Paya Rubio
José Fernando Milán Estevan
José Francisco Belda Martínez
José Pedro Serrano Gómez
Maruja Úbeda Martínez
Pablo Pascual Férriz
Paqui Ribera Sánchez
Pedro Mejías Martínez
Primitivo Gil Sauco
Rubén Gandía Navarro
Silvia Tortosa García
Virtu Ribera Navalón
Encarnación Pérez Vidal
Hassana El Bachiri
Isabel Micó Forte
Virtudes Valdés Menor
Fabiola Sempere Milán
José Miguel Esquembre Menor
Olga Bellón Peña
Luisa Aroca Amorós
Diego Navarro Rubio
José Antonio Esquembre Bebia
Antonio Sánchez Sánchez 
EXCUSAN SU ASISTENCIA:
Tomás Ayelo Bebia
Jorge Francisco Villacrés Aguilar
Manuel Soriano Ramal
Mario Navalón Martínez
Jovita Reche Lorca
Aurelio López-Tarruella Martínez

NO ASISTEN:
Edytha Castillo Yaguana
Jessica García Martínez
Luis Giménez Amorós
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M.I. Ayuntamiento de Villena

INVITADOS

Ciudadanía en general (asisten 35 personas)

En la ciudad de Villena, siendo las veinte horas y quince minutos del día veinte de octubre de
dos  mil  veintiuno,  se  reúnen  en  el  Salón  de  Actos  de  la  Casa  de  Cultura,  las  personas
anteriormente expresadas al objeto de celebrar sesión Ordinaria del Foro Económico y Social
de Villena, de acuerdo con el orden del día previamente establecido.

1  .-   Aprobación del acta anterior (enviada con la convocatoria para su lectura previa)  .

Se aprueba por unanimidad de los asistentes.

2.- Presentación de los nuevos miembros del Plenario.

Fulgencio José Cerdán Barceló da la bienvenida y agradece la dedicación y el trabajo que se
está llevando a cabo por el FORO. Así mismo dice que el Ayuntamiento está abierto para ver
con el FORO y estudiar todas las propuestas que salgan.

Da la palabra al Secretario para comunicar las nuevas incorporaciones al Plenario del FORO.

Francisco M. Carrión Francés toma la palabra para indicar que debido a dos dimisiones, han
sido nombradas como miembros de pleno derecho los suplentes, conforme se aprobó por el
Plerno Municipal.

Las personas dimitidas son:

Isabel Soriano Requena (AAV La Encina)
Ignacio Rodes Martínea (ATRAE)

Las personas que pasas a ser miembros del FORO:

José Antonio Esquembre Bebia (AAV San Antón)
Diego Navarro Rubio (Asoc. Juan Navio)

3.- Propuestas de creación de las Comisiones de Trabajo.

José Micó Serra  toma la  palabra para hacer  un reconocimiento a todas las  personas que
durantes estos 9 años de FORO han trabajado para que éste sea lo que es hoy, desde su
inicios.

El trabajo que ha estado haciendo, en esta nueva etapa del FORO, las vicepresidencias, ha
sido definir un estilo, una forma de trabajar, que han llevado a la Comisión Permanente y ahora
lo quieren traer al Plenario.

Es un modelo  que facilita  la  escucha y  la  participación,  para  que el  FORO sea algo que
pertenezca a todas y todos. Se quiere tener un vículo con el Ayuntamiento y con al ciudadanía,
tienen una visión esperanzadora, creer que la mejor versión de Villena está por hacer.
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Con las Comisiones de Trabajo se tienen que sumar experiencias, conocimiento y el talento
que hay en Villena.

Las Comisiones de Trabajo que se van proponer, son amplias, pero se quiere trabajar con
objetivos pequeños, concretos y que se traduzcan en la utilidad que tiene el FORO.

Del cuestionario salieron 23 propuestas de trabajo de las cuales se han agrupado en 9 grupos,
por temática, que son los que se van a presentar:

- Comisión de Trabajo de Turismo: Instructor José Carlos Paya Rubio.
- Comisión de Trabajo de Barrios: Instructora Luisa Aroca Amorós.
- Comision de Trabajo de Educación, Cultura, Ocio Sano y Deportes: Instructor José Francisco
Belda       Martínez.
- Comisión de Trabajo de Informes: Instructor Pedro Mejías Martínez.
- Comision de Trabajo de Sanidad: Instructora Jovita Reche Lorca ( interviene en su nombre
Luisa Aroca Amorós).
- Comisión de Trabajo de Juventud: Instructor Manuel Soriano Ramal (interviene en su nombre
José Micó Serra).
- Comisión de Trabajo de Urbanismo: Instructor José Miguel Esquembre Menor.
- Comisión de Trabajo de Economía y Empleo: Instructor José Micó Serra.
- Comisión de Justicia Social: Instructor José Lobragad Espuch.

(Anexos del I al IX)

Tras la presentación de los videos y/o las presentaciones de cada Comision de Trabajo, se
abre el debate sobre la creación o no de estas Comisiones de Trabajo, al no tomar la palabra
nadie se pasa a votar, aprobando la creación de todas las Comisión de Trabajo por consenso
de todas las personas miembros del Plenario presentes.

José Micó Serra indica que estas Comisiones de Trabajo son una declaración de intenciones;
que el motivo de aprobarlas es para que se empiece a trabajar.

4.- Imagen  del FORO y Plan de Comunicación.

Toma la palabra Rubén Gandía Navarro para explicar el trabajo realiado para la imagen del
FORO, se ha empezado por hacer la imagen corporativa con las que se han hecho los videos y
presentaciones de las Comisiones de Trabajo que se han visto.
(Anexo X).

5.- Informe de la Vicepresidencia.

José Micó Serra toma la palabra para indicar que la Vicepresidencia la ostente él, pero que las
tres  vicepresidencias  están  trabajando  en  conjunto,  con  responsabilidad,  van  las  tres
vicepresidencias juntas.

Así mismo dice que se ha solicitado una Sede para el FORO, para tener un espacio donde la
ciudadanía pueda acudir y donde las distintas comisiones se pueda reunir y trabajar en los
proyectos. Actualmente están utilizando la sala que les ha cedido,  la Sede Universitaria de
Villena, en La Tercia, donde se reune la Comisión Permanente y algunas de las Comisiones de
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Trabajo, Esta cesión del espacio es para lo lunes “Los Lunes del FORO”, donde la gente pueda
venir a conocer o a presentar propuestas o a trabajar en las ya creadas.

Por otro lado se quiere hacer un reconocimiento y un agradeciento a la persona que diseño el
LOGO del FORO, Aranzazu Gómez Martínez, se le ha llamado para inviarla a este Plenario,
pero no ha podido asistir. El logo del FORO se aprobó en el Plenario del 2 de marzo del 2015 y
fue el  elegido de entre los tres que se presentaron, se quiere hacer este reconocimiento y
agradecimiento por el trabajo, porque realmente este LOGO nos representa.

Pasa  a  explicar  que  hay  unas  personas  del  FORO que  están  en  el  Grupo  Motor  de  los
Presupuestos Participativos 2021.

Indica  que  se  han  propuesto  tener  una  comunicación  viva,  con  la  ciudadanía  y  con
Ayuntamiento y que el Ayuntamiento tenga en el FORO, un apoyo o una fuerza para algunos
temas que puedan interesar a Villena.

Fulgencio José Cerdán Barceló, toma la palabra para decir que muchos de los proyectos en los
que va a trabajar las Comisiones de Trabajo, ya están en marcha, como por ejemplo el Punto
de Encuentro Familiar, por lo que sería interesante antes de ponerse a trabajar en algo que se
pongan en contacto con la Concejalía pertinente, para no duplicar y en su caso poder trabajar
en conjunto.

Así mismo quiere agradecer el  trabajo realizado y la predisposición por parte del Gobierno
Local para con el FORO.

6.-Ruegos y preguntas.

Fernando Quilés Amorós toma la palabra para dar la enhorabuena por esta nueva andadura del
FORO, y agradece que haya sobrevivido.

Viendo las propuestas tiene 2 cuestiones que hacer; pregunta si hay tiempo libre para poder
hacer todas esas comisiones y si el FORO tiene recursos para poderlas llevar a cabo.

Propone  crear  otra  Comisión  de  Trabajo  sobre  algo  coyuntural  como  son  las  placas
fotovoltaicas  en  Villena,  ya  que  opina  que  el  paisaje  local  pude  cambiar.  No  se  habla  de
autoconsumo,  no  se  habla  de  los  3000  €  que  cuesta  poner  las  placas  en un  casa  y  sin
necesidad de pedir licencias, que favorece el autoconsumo.

José Micó Serra indica que respecto a los recurso se irán pidiendo y que el FORO tiene un
presupuesto en las partidas municipales. Así mismo indica que las Comisiones de Trabajo son
genéricas, que dentro de ellas se pueden crear subcomisiones en algunas de las creadas o de
forma transversal. Y respecto al tiempo libre piensa que la carga de trabajo es relativa, la idea
es que el Plenario participe en las Comisiones de Trabajo.

José Antonio Esquembre toma la palabra para decir que antes de este Plenario ha tenido lugar
la reunión del Grupo Motor sobre Presupuestos Participativos de Villena, dice que en la primera
vez que se hicieron se gestionó por el FORO, y que se hizo perfectamente y que ahora es una
empresa privada la que los va a gestionar.  Pregunta porque no se hace una Comisión de
Trabajo para gestionar los Presupuestos Participativos. Continuar indicando que este año se
supone  que  se  van  a  hacer  mejor  que  en  la  anterior  edición,  pero  hay  que  hacer  un
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seguimiento del proceso, pide que sea el FORO el que gestione los presupuestos participativos
y no tener que contratar a una empresa.

Fulgencio  José  Cerdán  Barceló  indica  que  en  el  anterior  proceso  de  presupuestos
participativos también hubo una empresa que gestiono y dinamizó el proceso.

José Micó Serra dice que el Grupo Motor de los presupuestos participativos se creó antes de
crear las Comisiones de Trabajo, que la Concejala de Participación Ciudadana, Alba Laserna,
invitó a que el FORO participara en el proceso de los presupuestos participativos como Grupo
Motor. Cree que se pude tomar la responsabilidad de hacer el seguimiento del proceso.

Alba Laserna Bravo toma la palabra para decir que en estos dos últimos años no se han podido
hacer los Presupuestos Participativos por la pandemia y que en este tiempo se ha hecho una
evaluación para mejorar en lo  que se pudo fallar,  como en la  parte de la  formación a los
técnicos municipales, que está empresa si que va a lleva a cabo. Se ha optado por un empresa
con una larga trayectoria y experiencia en este tipo de procesos participativos, ya que se han
hecho en Alcoy, Mislata, Játiva, Jijona, etc

Indica que desde el principio se ha contado con el FORO para crear el Grupo Motor y que se
ha contratado una plataforma digital para el proceso. Y que hay que dar un voto de confianza a
esta empresa y al nuevo proceso participativo.

Ricardo  Celiberti  Morales  toma  la  palabra  para  discrepar  lo  que  ha  dicho  José  Antonio
Esquembre Bebia, cree que el cometido del FORO es estudiar cuestiones como cuando se
creo la Comisión de Trabajo de Presupuestos Participativos, a propuesta de Fernando Quiles
Amorós, que tras el estudio se elaboró un dictamen que se elevó al Ayuntamiento. No cree que
tenga  que  ser  el  FORO  el  que  haga  el  proceso  participativo  porque  las  personas  que
componen el FORO, no van a tener tiempo, con sus trabajos, para llevarlo adelante.

Carmen Fita Lorente toma la palabra para dar las gracias y la enhorabuena al nuevo FORO, ya
que ve que están casi todos los miembros del FORO y hay mucha gente que ha venido de
fuera como ciudadanía. Le gustan las Comisiones de Trabajo porque tocan muchos temas que
son de interés para la  ciudadanía,  dice que ojalá las propuestas de las que se ha estado
hablando, se consolidarán como los presupuestos participativos que salieron del FORO. Cree
que  las  Comisiones  de  Trabajo  irán  cambiando  porque  las  necedades  de  la  sociedad  se
transforman.

Felipe Navarro Sánchez, se une a la felicitación al Plenario por la suerte que se tiene, de tener
personas para trabajar por Villena. Continua diciendo que echa de menos que no se habla de
las personas mayores, de su problemática y ver soluciones.

Fernando Quiles Amorós quiere añadir que los presupuestos participativos es algo importante,
pero no es la carta a los Reyes Magos, es el proceso de empoderamiento de la ciudadanía
como para saber cuanto cuestas las cosas que se propones y se votan.

Daniel Sánchez García, toma la palabra, da la enhorabuena por el trabajo y quiere hacer un
ruego. Por la situación que está viviendo La Palma, propone ver de que forma el FORO puede
ser el adalid de una campaña para la recogida de ayuda.
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Fulgencio José Cerdán Barceló dice que desde la corporación se está pensando en abrir una
cuenta  o  hacer  una  aportación,  pero  si  el  FORO  quiere  se  pude  hacer  una  campaña
coordinada.

José  Antonio  Esquembre  Bebia,  dice  que  este  es  el  sitio  para  ver  las  posturas  de  las
ciudadanía, el FORO es la transmisión de las voluntades ciudadanas de participación, que es
de recorrido largo. No es sólo dictaminar, la ciudadanía se postula y para ello no hay mejor
órgano que el FORO. El FORO debe de hacer suyo el proyecto, el trabajo lo tendrán que hacer
los técnicos. Y el segundo trabajo es hacer un seguimiento en la ejecución de los proyectos
votados  y  aprobados.  La  participación  ciudadana  cada  día  es  más  demandada  por  la
ciudadanía.

Ricardo Celiberti Morales suscribe lo dicho por Fernando Quiles Amorós, el FORO no es ni
tiene profesionales  para  estos  procesos participativos,  el  FORO en  la  anterior  proceso  no
estaba, había personas del FORO dentro del Grupo Motor.

José Ángel Celiberti Morales, felicita al FORO y opina que la comunicación con el ciudadano es
muy importante. Cree que hay un conocimiento del FORO por parte de la ciudadanía, pero muy
poco, hay que empoderarlo.

Alba Laserna Bravo, dice que todos creemos en la filosofía de la participación ciudadana, la
empresa al final del proceso hará un informe final. El Grupo Motor y la ciudadanía tendrá, en la
plataforma, un mapa de la ciudad donde se podrá ver el proyecto y en que fase.

Y no habiendo más asuntos  que tratar,  se levanta  la  sesión,  siendo las  veintiuna horas y
cuarenta minutos del  día al  principio expresado,  lo que certifico con el  visto bueno del Sr.
Presidente.

VºBº
PRESIDENTE

Fdo. Fulgencio José Cerdán Barceló

SECRETARIO

Fdo. Francisco M. Carrión Francés
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INSTRUCTOR  JOSÉ CARLOS PAYÁ



¿ Con cuántas plazas 

de alojamiento cuenta 

Villena ?

¿ Dónde se encuentran 

ubicadas ?



¿ Qúe atractivos turísticos

tiene  Villena ?

¿ De qué modo o forma 

están  funcionando?



¿ Hay que ampliarlos 

o mejorarlos ?

•¿ Cómo ?

•¿ De qué forma ?

•¿ De quién son competencias

estas mejoras ?



• Creación de nuevas 

rutas turísticas

o 

atractivos para Villena

¿ Qué queremos mostrar 

y potenciar de Villena 

y de qué forma?



Si nuestras inquietudes son las

tuyas, tu también eres bienvenido, 

bienvenida en la Comisión de Turismo.  

Ponte en contacto con nosotros…….



Instructor: José Carlos Payá

Componentes: Maruja Úbeda
Pedro Mejías
Chemi Martínez
Virtu Ribera
José Antonio Esquembre
Mario Navalón 



INTRUCTORA: Luisa Aroca Amorós 

 
 
 
 
 



 
 

 
 

Objetivos principales: 
 

Esta comisión surge ante demandas/inquietudes 
planteadas en el cuestionario que se elaboró en el FES, las 

aportaciones realizadas van a ir definiendo el carácter de la 
futura comisión. En ella, actualmente hay 3 subcomisiones 

en base a las propuestas recibidas, que detallaremos a 
continuación, pero Villena está formada por muchos 

barrios y sus sugerencias serán bien recibidas  junto a la 
persona responsable para trabajar en el desarrollo de las 

mismas. Las subcomisiones actuales son: 
 



 
 

 
 

- Barrio San Francisco: trabajaremos para estudiar las demandas de este 
barrio en torno a la seguridad, drogadicción, diferencias de igualdad  de 
oportunidades frente  a otros barrios, economía sumergida… 

 
- Casco Histórico: en esta subcomisión se unifican propuestas del Barrio 
San Antón y el Rabal, entre las que se plantea una revalorización del Casco 
Histórico, aumentar la seguridad, drogadicción, solares vacíos, 
dinamización de actividades, peatonalización de éste,  elaboración de 
informes para subsanar deficiencias… 

 
- Barrio La Paz: se solicita una valoración de la situación del barrio, 
dinamización de la pirámide, estado de los parques… 

 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 

Acciones inmediatas previstas: 
 
 Partimos de la necesidad de concretar el 
problema para darle una solución, para ello 
decidimos conocer La Agenda 20/30 mediante 
una charla respecto al funcionamiento de la 
misma, con la intención de que forme parte de 
nuestro método de trabajo incluyendo los ODS 
(Objetivos de Desarrollo Sostenible) 

 



 
 

 
 

 

Ante la existencia  de temas comunes en las 
subcomisiones, creemos necesario estudiar a 
fondo la situación actual incluyendo a todos 
los barrios de Villena, para ello se decidió hacer 
próximamente una reunión con las AAVV y la 
federación de AAVV para establecer un 
feedback que nos ayude a analizar, agrupar 
esfuerzos y unir fuerzas para alcanzar nuestras 
metas. 
 



 
 

 
 

Tenemos la intención de programar 
reuniones con técnicos, vecinos, 

empresas y políticos para detectar el 
problema y sus causas, y así valorar 

como se podría solventar. Queremos 
mantener  una continua 

retroalimentación con el resto de 
comisiones y el ejecutivo, realizar 

seminarios, jornadas, reuniones a las 
que invitemos a expertos e implicados. 

 
Necesitamos tu colaboración, te 

escucharemos y trabajaremos juntos. 
 

EL FORO ERES TÚ 
 
 



 
 

 
 

Instructora: 
Luisa. Coordinación de proyectos (cada uno tendrá su responsable), 
 facilitará información, recursos y contactos. 
 
Componentes: 
-Pablo. 
-Pedro. 
-Hassana. 
-Jose Francisco. 
-Paqui. 
-Virtu  
-Francisco( Paco). 
-Ignacio. 
-Jose Antonio. 
-Mario. 

 
 
 



• Instructora inicial: Virtu Ribera 

• Componentes:  

 Luisa Aroca 
Ángeles Gómez 
Hassana El Bachiri 
José Pedro Serrano 
Paqui Ribera 
Silvia Tortosa 
Virtu Valdés 
José Francisco Belda 

 



Objetivos principales 
 
Esta iniciativa surge de las inquietudes 
expresadas en los cuestionarios que se 
lanzaron por el FES al plenario. Ellas 
marcan este punto de partida.  
 
La educación, la cultura y el ocio sano 
impregnan todos los aspectos de nuestra 
vida. Conocer sus fortalezas, sus ofertas, 
sus debilidades y trabajar para 
fomentarlas es imprescindible.  



La educación 

 
 

además de comprender los centros educativos y a las 
personas en edad escolar y sus familias, va más allá, 
necesitamos educarnos para poder adaptarnos a los 
cambios digitales que nos envuelven, para conocernos 
y conocer a los demás, para comprender y experimentar 
que la diversidad es una riqueza y no una amenaza.  
El saber no tiene edad.  



La cultura 

 
 
y el enriquecimiento personal van de la mano. 
Necesitamos conocer cuales son los recursos 
existentes, las asociaciones que trabajan en ella, las 
personas que la demanda y establecer alianzas.  
La recuperación del concurso de jóvenes intérpretes y 
conocer lo que demanda la ciudadanía entre otras 
muchas cosas esperan nuestras aportaciones  



Ocio sano 

 

 

¿Qué ofertas de ocio sano tienen nuestros adolescentes?  

¿Qué ofertas de ocio sano tienen nuestros mayores? 

¿conocemos que tipo de ocio demandan? 

Queremos conocer que demandan, que necesitan. 

Queremos conocer a fondo los recursos existentes, 

culturales, educativos, deportivos, lúdicos… como punto 

de partida.  



 
 Acciones inmediatas previstas   

 

• Nos hemos puesto en contacto con Juan Rubio, como técnico del Espacio 
Joven, para conocer el resultado de la encuesta realizada en los centros 
escolares. Con Laura de la UPCCA para recabar información sobre las 
acciones hechas y las que tienen prevista hacer entorno al ocio sano de los 
jóvenes y no tan jóvenes como punto de partida. 

 

• Conocer la Agenda 20/30, la metodología y los ODS (Objetivos de Desarrollo 
Sostenible) forman parte de lo que queremos incorporar a nuestra forma de 
hacer. Así como la transversalidad con el resto de las comisiones.  

 

• Necesitamos escucharte para conocer y trabajar juntos.  

• Te esperamos, el foro somos todos.  



Instructor: PEDRO MEJIAS 

Comisión 
DE INFORMES 



Objetivo principal 
REALIZACIÓN DE 
INFORMES SOBRE 
PROPUESTAS QUE 
NO SE INTEGRAN EN 
COMISIÓN PROPIA 



Ideas 
Surge ante la existencia de propuestas que no requieren la creación de una 

comisión para cada una de ellas ni se pueden englobar en las anteriores. 

 

Es un puente entre la ciudadanía y el órgano ejecutivo, resolviéndose con la 

necesidad de presentar un informe ante el mismo para trasladar las inquietudes 

manifestadas ante el FES. 

  

El trabajo consistirá en la redacción y presentación de éstas ante la Comisión 

Permanente, y su traslado al órgano ejecutivo más indicado. 

 

 



Proyectos 

Proyectos generales de 
gestión de residuos, 
alcantarillado, 
funcionamiento y 
comunicación del y con 
el Ayuntamiento son los 
proyectos inmediatos 
sobre los que trabajará 
este grupo. 
  



Nuestras inquietudes son visibilizar las inquietudes de 

la ciudadanía.  

 

Si este grupo te interesa, ponte en contacto con 

nosotros, porque 

 

EL FORO ERES TÚ 
 



Integrantes 
Toni 

Mario 

Luisa 

Pepe 

Pedro  



Instructora: Jovita Reche Lorca. 



 
 
 

 
 

PRECEDENTES 
 
En la anterior reunión se llevó a cabo una encuesta que respondieron 42 
personas gracias a la que se detectaron las siguientes necesidades en sanidad 
y salud: 

 
•MÁS SERVICIOS, RECURSOS Y PERSONAL EN EL CENTRO INTEGRADO 
•MÁS ESPECIALISTAS Y ESPECIALIDADES 
•MAYOR APOYO INSTITUCIONAL Y ECONÓMICO A LAS ASOCIACIONES 
SOCIOSANITARIAS 
•CAMPAÑAS DE INFORMACIÓN, PREVENCIÓN Y PARTICIPACIÓN EN 
MATERIA DE SALUD Y BIENESTAR SOCIAL 

 



 
 

Las temáticas que más preocupan son: 
 
-La mala alimentación 
-Cómo repercute el medio ambiente en 
nuestro estado de salud 
-Las adicciones 
-La falta de personal sanitario… 

 



 
 PRESPECTIVAS 

 
         Tras la pandemia, y el consecuente parón, los miembros de la comisión se han 

renovado, aunque se retoma la actividad centrada en las inquietudes detectadas en la 
mencionada encuesta. 

 
         Se hará un esfuerzo por programar mensualmente algún evento como charlas, 

presentaciones, talleres, etc., relacionados con las necesidades detectadas. Algunos 
de los temas a tratar son: 

 
-Salud mental infantil y juvenil 
-Adicciones 
-Educación Sexual 
-Diversidad e igualdad 
-Soledad de las personas mayores 
-Enfermedades de transmisión sexual 
-Bebidas energéticas en menores 
 



 
 PARTICIPACIÓN 

 
          Para llevar a cabo esta serie de eventos necesitamos la 
colaboración del plenario y la ciudadanía. Todo aquel que 
tenga inquietudes y ganas de trabajar puede integrarse en 
cualquier a del comisiones formadas, y prestar su ayuda 
para cubrir alguna de estas necesidades o 
preocupaciones. 

 
         La Comisión de sanidad y salud está integrada, de 
momento, por participantes del foro que también forman 
parte de la Permanente del mismo, sin embargo está 
abierta a cualquier persona integrante o no del Foro.  

 



 
 

INSTRUCTORA: 
-Jovita 
 
INTEGRANTES: 
-Paqui 
-Alba 
-Hassana 
-Luisa 



ComisiOn de

JUVENTUD



Instructor Impulso:

MANUEL SORIANO RAMAL



Objetivo 1 

Ecosistema emprendedor e innovador 
(en relaciOn con la ComisiOn de ECONOMIA y EMPLEO).

• Acciones que generen un ecosistema donde los jóvenes se relacionen, 
compartan ideas de proyectos…

• Facilitar formaciones, conectar con expertos para recibir asesoramiento, 
facilitar ayudas…

• Coworking.



Objetivo 2 

OCIO JOVEN EN VILLENA
(en relacion con la comision de educacion, cultura y ocio sano)

• Analizar qué opciones tienen estos y cuales son sus problemas.

• Crear un plan con posibles acciones que podamos ejecutar desde el FES.



Objetivo 3 

ComunicaciOn entre los jOvenes

y los organismos (Ayuntamiento…)

• Feedback de cómo estos reciben e interpretan las acciones de 
comunicación que este realiza.

• Potenciar un órgano de comunicación que abarque más edades 
comprendidas entre los 18 y 25 años.



Objetivo 4 

EMPLEO Y EDUCACION
(en relaciOn con la ComisiOn de ECONOMIA y EMPLEO).

• Estudio de acciones que podemos fomentar, ya que sin empresas o 
emprendimiento no hay trabajo.

• Propuesta de talleres y otras actividades novedosas para que los jóvenes 
puedan conocer y experimentar.



Objetivo 5

Transporte / conexiOn

con otras poblaciones

• Potenciar la oferta de transporte para los estudiantes que van a otras 
poblaciones a estudiar. 





Comisión de 

URBANISMO



Instructor Impulso:

JOSE MIGUEL ESQUEMBRE MENOR

Coordinación de Iniciativas y Proyectos
Sinergias con otras Comisiones 
Información, Recursos y Contactos
Objetivos específicos, viables, con impacto a corto plazo



Actual Equipo (miembros del Plenario):

JOSE ANTONIO ESQUEMBRE BEVIA

DANIEL GANDIA MICO 

JOSE MIGUEL MARTINEZ GARCIA

JOSE FERNANDO MILAN ESTEVAN

JAVIER ROMAN BENEYTO

FABIOLA SEMPERE MILAN

ESTER SERRA VICENTE



Objetivos – retos que nos motivan

1, VISION DEL MODELO DE CIUDAD QUE 

QUEREMOS PARA EL FUTURO PROXIMO

De villena

´
´



Objetivos – retos que nos motivan

2, TRABAJO TRANSVERSAL CON OTRAS COMISIONES

2.1.- NODO LOGÍSTICO. VIABILIDAD URBANÍSTICA Y LEGAL
TRANSVERSAL A LA COMISIÓN DE ECONOMÍA Y EMPLEO

2.2.- MEJORA DE LAS CONDICIONES DEL:
• CASCO HISTÓRICO
• BARRIO DE LA PAZ.
• BARRIO SAN FRANCISCO

TRANSVERSAL A LA COMISIÓN DE ASOCIACIONES VECINALES/BARRIOS

2.3.- AMPLIACIÓN DE LAS VIVIENDAS SOCIALES EN VILLENA
TRANSVERSAL A LA COMISIÓN DE JUSTICIA SOCIAL



Objetivos – retos que nos motivan

3, OBTENCION DE UN GRAN PARQUE 

MUNICIPAL PARA VILLENA

´



Objetivos – retos que nos motivan

4. DINAMIZACION DE DETERMINADAS gESTIONES

EN EL DEPARTAMENTO DE URBANISMO.

´



Acciones inmediatas previstas

Contacto con las Concejalías de Urbanismo y de Obras, 
para conocer y apoyar sus iniciativas, expresarles nuestras 
inquietudes y establecer dinámicas de colaboración conjunta.

TODO ELLO DESDE LA OPTICA DE LA AGENDA PARA EL

DESARROLLO SOSTENIBLE 2020 - 2030

´





Comisión de 

ECONOMIA 
y EMPLEO



Instructor Impulso:

Pepe Mico Serra

Coordinación de Iniciativas y Proyectos
Sinergias con otras Comisiones 
Información, Recursos y Contactos
Objetivos específicos, viables, con impacto a corto plazo



Actual Equipo (miembros del Plenario):

JOSE PEDRO SERRANO GOMEZ

FABIOLA SEMPERE MILAN

ISABEL MICO FORTE

PRIMITIVO GIL SAUCO

JOSE FERNANDO MILAN ESTEVAN

MANUEL SORIANO RAMAL

HASSANA EL BACHIRI

FRANCISCO HERNANDEZ MARIN



Objetivos – retos que nos motivan

1. industria

• Facilitar la ATRACCIÓN e INSTALACIÓN de empresas.

• Estudiar la viabilidad de crear un PUNTO DE EMPLEO y SUELO 
para la DINAMIZACIÓN INDUSTRIAL.



Objetivos – retos que nos motivan

2, formaciON Y oficios

• Realizar un ESTUDIO DE LA REALIDAD LABORAL consultando directamente a los 

agentes económicos y motores de crecimiento.

• Facilitar la CONEXIÓN DE OFERTA y DEMANDA DE EMPLEO, implicando a las 

empresas con proyectos de expansión e innovación, centros formativos y jóvenes.

• Adaptar e Impulsar la FORMACIÓN EN OFICIOS (estudiar posibilidades: Escuela de 

Oficios, Certificados de profesionalidad, Formación PROFESIONAL DUAL,…)



Objetivos – retos que nos motivan

3, ecosistema emprendedor E innovador

• Facilitar el Encuentro, FORMACIÓN y ASESORAMIENTO enfocado en 
CONECTAR UNA COMUNIDAD EMPRENDEDORA (Incubadora, 
Espacios de Coworking,…)

• Facilitar APOYO A LA TRANSFORMACIÓN a través de programas de 
MENTORIZACIÓN y la gestión de AYUDAS.



Objetivos – retos que nos motivan

4. Nodo logistico

• Realizar una JORNANDA INFORMATIVA para provocar VISIBILIDAD y DEBATE que 
permita sumar más fuerzas en su reivindicación e impulsar una acción coordinada.

• Proponer un Estudio de VIABILIDAD LEGAL y URBANISTICA.

• Establecer ESTRATEGIAS DE ATRACCIÓN de intereses empresariales e inversión en 
el Puerto Seco, un Nodo Logístico y la Zona de Actividades Logísticas (ZAL)



Acciones inmediatas previstas

• Contacto con el Gabinete de Promoción y Desarrollo 
Económico, para conocer y apoyar sus iniciativas, 
establecer dinámicas de colaboración, y compartir 
indicadores que permitan medir la evolución de la 
actividad económica y el empleo.

• Contacto con colectivos empresariales y profesionales: 
Plataforma Empresarial Nodo Levante Interior, Entidad de 
Conservación del Polígono Industrial el Rubial, Becoop,… 





Comisión de 

JUSTICIA 
SOCIAL



Instructor Impulso:

JOSE LOBREGAT ESPUCH

Actual Equipo (miembros del Plenario):

ESTER SERRA VICERTE

FABIOLA SEMPERE MILAN

ISABEL MICO FORTE

JAVIER ROMAN BENEITO

PEPE MICO SERRA



PRIMER Objetivo  

SERVICIOS PARA LA CIUDADANiA.  

Entendiendo que existen en nuestra ciudad y partido judicial una serie de 
carencias en cuanto a los servicios jurídicos existentes de asistencia a 
la ciudadanía, nos planteamos como objetivo concienciar a la sociedad civil 
a través de la participación sobre la necesidad de luchar por implementar o 
mejorar los siguientes servicios jurídicos:   



Servicios para la ciudadania

• Punto de Encuentro Familiar. 
• Atención integral a las Víctimas de Violencia de Género 
• Punto de información y consulta jurídica para las personas con discapacidad 

y sus familiares en atención a las recientes reformas legislativas en dicha materia.  
• Asesoramiento por profesionales adecuados en diversos temas de Justicia 

Social, necesarios y vigentes hoy día en nuestra ciudad  
• Fomentar y proponer la puesta en marcha de cualquier otro servicio jurídico de 

asistencia a la ciudadanía que se considere preciso. 



Segundo Objetivo  

MEJORA DE LAS INFRAESTRUCTURAS 

Entendiendo que existen las carencias anteriormente comentadas, es obvio 
que para mejorar los servicios jurídicos de asistencia a la ciudadanía es 
también necesario conseguir que se mejoren las infraestructuras en que 
se desarrollan dichos servicios.  



Servicios para la ciudadania

Por tanto, también nos planteamos como objetivo, íntimamente ligado al anterior, 
concienciar a la sociedad civil a través de la participación sobre la necesidad de 
valorar la mejor ubicación posible para el Nuevo Palacio de Justicia de 
nuestra ciudad pendiente de desarrollar, así como el emplazamiento del Punto de 
Encuentro Familiar y otras posibles instalaciones a plantear, entendiendo como 
algo necesario mejorar el ámbito y los espacios en que actualmente se desarrollan 
dichos servicios vinculados a la Justicia Social. 





Grupo Comunicación



NUEVA ETAPA, NUEVOS OBJETIVOS, 
NUEVAS ILUSIONES, EL MISMO 

ESPÍRITU DE SIEMPRE



Contagiar nuestra ilusión y optimismo a la 
ciudadanía y despertar interés en los más 
jóvenes 

Comunicaciones visualmente  más consistentes, 
homogéneas y reconocibles = atractivo y 
llamativo

Mejorar comunicación interna haciéndola más 
fluida y participativa

Cuidar la comunicación con instituciones y 
medios

OBJETIVOS



1.Plan de comunicación: definición y 
normativización de uso visual y mensajes 
principales de la marca 

2.Organización  del equipo de trabajo: 
responsabilidades y tareas. 

3. Primeras comunicaciones periódicas 
internas, RRSS, entrevistas y medios de 
comunicación 

4.Mail especifico de comunicación: 
foro.grupocomunicacion@gmail.com

PRIMEROS 
PASOS



1.Elementos visuales organizados y definidos = 
creación de manual de marca 

2.Multicolor, diverso como nosotros 
3.Tipografía con un punto reivindicativo 
4.Mensajes simples y motivadores = amor por villena 
5.Actitudes positivas animando a la acción 
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